

# СЕЛЬСКАЯ ПРАВДА

№ 147 (464)

ЧЕТВЕРГ

12

декабря

1963 года

Цена 2 коп.

ОРГАН ПАРТКОМА НОВОКУЗНЕЦКОГО СОВХОЗНО-КОЛХОЗНОГО ПРОИЗВОДСТВЕННОГО УПРАВЛЕНИЯ И НОВОКУЗНЕЦКОГО РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

## Информационное сообщение

### о Пленуме Центрального Комитета Коммунистической партии Советского Союза

10 декабря 1963 года Пленум Центрального Комитета КПСС продолжал работу.

На Пленуме началось обсуждение доклада товарища Н. С. ХРУЩЕВА: «Ускоренное развитие химической промышленности — важнейшее условие подъема сельскохозяйственного производства и роста благосостояния народа».

На утреннем заседании выступили товарищи: Г. И. ВОРОНОВ (Председатель Совета Министров РСФСР), П. Е. ШЕЛЕСТ (первый секретарь ЦК КП Украины), Г. И. ВОРОБЬЕВ (первый секретарь Краснодарского сельского крайкома КПСС), Н. Г. ЕГОРЫЧЕВ (первый секретарь Московского городского комитета КПСС), С. В. САДОВСКИЙ (директор Новомосковского химического комбината (Тульская область), Ш. Р. РАШИДОВ (первый секретарь ЦК КП Узбекистана), Т. П. ЛУКЬЯНЕНКО (заведующий отделом селекции и семеноводства Краснодарского научно-исследовательского института сельского хозяйства), В. С. ТОЛСТИКОВ (первый секретарь Ленинградского промышленного обкома КПСС), К. Т. МАЗУРОВ (первый секретарь ЦК КП Белоруссии).

### Указ Президиума Верховного Совета СССР о награждении тов. ПОЛЯКОВА В. И. орденом Ленина

За заслуги перед Коммунистической партией и Советским государством и в связи с пятидесятилетием со дня рождения наградить секретаря ЦК КПСС тов. Полякова Василия Ивановича орденом Ленина.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР Л. БРЕЖНЕВ.  
Секретарь Президиума Верховного Совета СССР М. ГЕОРГАДЗЕ.

Москва, Кремль.  
9 декабря 1963 г.

### Визит партийно-правительственной делегации Чехословакии Н. С. Хрущеву

Прибывшая в Советский Союз партийно-правительственная делегация ЧСР во главе с членом Президиума ЦК КПЧ, секретарем ЦК КПЧ И. Гендриком 10 декабря нанесла в Кремле визит Первому секретарю ЦК КПСС, Председателю Совета Министров СССР Н. С. Хрущеву.

Между Н. С. Хрущевым и членами делегации состоялась теплая, сердечная беседа.

В беседе приняли участие секретарь ЦК КПСС Ю. В. Андропов и заместитель министра иностранных дел СССР Н. П. Фирюбин. (ТАСС.)

### 33-е независимое государство Африки

ЗАНЗИБАР, 10 декабря. (ТАСС). Султанат Занзибар провозглашен независимым государством.

Ровно в полночь с 9 на 10 декабря с флагштока Бейт-эль-Аджанба (дома чудес) — огромного, украшенного затейливой вязью здания, где ранее проходили пышные придворные церемонии, а ныне разместилось правительство Занзибара, был спущен английский флаг. Под громкие крики ликования над страной взвился национальный флаг независимого Занзибара — алое полотнище с изображением двух гвоздик в зеленом круге.

На политической карте Африки появилось новое независимое государство.

### ПОЖЕЛАНИЯ УСПЕХОВ В СТРОИТЕЛЬСТВЕ НОВОЙ ЖИЗНИ

МОСКВА, 9 декабря. (ТАСС). По случаю провозглашения независимости Занзибара Председатель Совета Министров СССР Н. С. Хрущев направил поздравительную телеграмму премьер-министру Занзибара Мохам-

меду Шамте Хамади, в которой от имени советского народа, Правительства СССР и от себя лично выражает правительству и народу Занзибара пожелания успехов в строительстве новой жизни.

### Пленум ЦК КПСС указывает путь

## Витамины плодородия

Декабрьский Пленум ЦК КПСС еще раз подтвердил эффективность влияния аммиачной воды на урожайность. При внесении на гектар 300 кг аммиачной воды урожай пшеницы увеличивается на три—четыре центнера.

В прошлом году на полях совхоза «Безруковский» впервые применяли аммиачную воду на посевах кукурузы, капусты. Вносили перед посевом, высадкой рассады с помощью луцильничка, оборудованного для этой цели. Каждый гектар получил 250—300 кг удобрений.

Результаты действия внесенного азота были видны еще с весны. Растения чувствовали себя превосходно, капустная рассада дала высокую приживаемость. Осенью подвели итоги. Поля, получившие аммиач-

ную воду, дали на 30 центнеров зеленой массы кукурузы больше, капусты на 10 ц больше, чем поля, не получившие такого удобрения.

Все хозяйства нашего производственного управления могут получать аммиачную воду в необходимом количестве. Ее изготавливают на Кемеровском азотно-туковом заводе. Аммиачная вода содержит 20—25 процентов синтетического аммиака или 16—20 процентов азота. Ценный стимулятор роста можно хранить в обычных герметически закрытых цистернах. Температура замерзания 56 градусов мороза. Значит, ее можно завозить в зимнее время.

Вносить аммиачную воду следует только перед посевом, с помощью специальных приспособлений на культиваторах, дисковых луцильничках и трак-

торных плугах. Словом, надо добиться, чтобы удобрение было внесено на глубину 10—12 см. Поверхностное внесение влечет к потерям аммиака, ожогам растений. Лучшая норма внесения — 300 кг на гектар.

Все затраты на приобретение удобрений, вывозку, хранение и внесение окупаются сторицей за счет прибавки урожая. Между тем, хозяйства нашего управления медлят с приобретением ценного витамина плодородия.

Следует надеяться, что после ознакомления с материалами Пленума ЦК КПСС руководители хозяйств по-серьезному отнесутся к использованию аммиачной воды на полях наших совхозов и колхозов.

Л. ОСИПОВ,  
агроном управления.

## НА СТРОГОМ УЧЕТЕ

Весть о том, что Валерий Афаньин развалил воз соломы и не собрал его, быстро облетела весь колхоз. Члены правления выехали на место и установили: потеряно около 800 кг корма.

Тракториста тут же пригласили на правление, очень строго поговорили и приняли решение: за допущенные потери колхозного корма при перевозке его к ферме удержать с виновника 200 кг сена, за халатное отношение к расходованию кормов лишить заведующего костинковским участком П. Я. Зыкова дополнительной оплаты на месяц.

Строго следят в эти дни колхозники за расходованием кормов и строго наказывают тех, кто небрежно относится к общественному добру.

Прослышал как-то председатель колхоза, что бригадир полеводческой бригады Александр Шабалин, перевоза сено, оставил около полутора центнеров корма в поле.

— Сам поеду, проверю, — пообещал председатель. — Ес-

ли действительно так, несладко придется Шабалину.

Узнал об этом бригадир и в ту же ночь подобрал все сено.

С осени колхозники приняли строгое решение: кто разбазаривает корма, пусть рассчитывается из своего кармана. И вот обнаружили: скотник Чуверов и возчик Копылов подстелили на сани по несколько килограм-

мов сена, чтобы мягче было ехать. Виновников тут же наказали.

Бережно стали расходовать корма в колхозе. Теперь уже не увидишь на дорогах клок сена или соломы. Люди знают: корма — это молоко, а молоко — это доход колхозу.

Н. СТЕПАНОВ,  
агроном совхоза.

## ДОБИЛИСЬ ВЫСОКОГО ЗВАНИЯ

РЕМЗАВОД. С каждым днем ширится среди рабочих ремонтного завода сельхозтехники движение за коммунистический труд. И основным условием ремонтники ставят хорошие показатели в труде. В ноябре коллектив завода план по валовой и товарной продукции выполнил на 150 процентов.

Не так давно дирекция, партийная и профсоюзная организации ремзавода присвоили десяти рабочим звание ударников коммунистического труда. В их числе слесарь-сборщик Виктор Ткаченко, слесари-инструментальщики Геннадий Бражнев и Николай Овценов, кузнец Николай Кононенко, обрубщик Михаил Зайцев, формовщики Анна Точевская, Анна Трухницкая и другие.

Высокого звания они добились в результате добросовестного отношения к труду, хорошего поведения в быту, активного участия в общественной жизни завода.

В. ДОСТОВ,  
секретарь партийной организации ремзавода.

## Дружно и спорно

Лучше всех идет вывозка удобрений у нас в первом отделении. Здесь организовано механизированное звено. Оно имеет три автомашины и восемь тракторов «Беларусь». Погрузка механизирована. Установили эстакаду, выделили экскаватор. Звено ежедневно доставляет в поле по 30 тонн перегноя. Земля, которая сейчас удобряется, будет занята под картофель.

Е. ПАНОВ,  
член рабселькорского поста совхоза «Черкасовский».

Спорится дело у плотников строительного участка совхоза «Безруковский» Н. М. Шуленина, А. П. Федоренко и А. К. Рыкунова. Они работают всегда быстро и качественно.

На снимке: Н. М. ШУЛЕНИН, А. П. ФЕДОРЕНКО и А. К. РЫКУНОВ.

Фото В. Ларина.



## КАК У ВАС ПРОХОДИТ ЗИМОВКА СКОТА?

Только что закончилась вечерняя дойка. Одна за другой доярки заходят в раскомандировочную бригадиру Клавдии Бондаренко, просят записать вечерний удой. Доярка Курских, назвав итоги своего рабочего дня, вздохнула. От 25 коров надоила лишь 20 литров молока. Не лучше результат у Маментьевой.

Когда собрались все, было решено подвести итоги дня. Они незавидные. У бригады в эти дни много трудностей. Прежде всего беден кормовой рацион. Но тем важнее вместе обсудить положение. Вместе легче найти выход из трудностей.

Об итогах работы за день сообщил управляющий отделением Платач. Больше заботы о содержании скота. К каждой корове — особый подход. Это еще не все понимают. Криволапов и делу относится совсем безответственно, заморозил воду в колоде. Скот остался без воды. Пришлось послать другого скотника.

Далее речь идет о задании по надою молока. Ежедневно во второй пятидневке декабря надо надоить в среднем на фуражную корову по 1,56 кг, а в последующие пятидневки — по 1,66, 1,76, 1,84 и 2 кг.

Доклад вызвал некоторое

## БРИГАДА ПОДВОДИТ ИТОГИ ДНЯ

неудовлетворение. Не было названо, помимо общей просьбы улучшить уход за скотом, ни предложений, ни мер: как, за счет чего сделать?

— Рацион мал, — заявила одна из доярок. — Судите сами, 15 кг силоса, 2 кг соломы.

**ДОЯРКА ВОРОНЦОВА:** В прошлом месяце лучше было. Вот вы говорите у той коровы, которая дает меньше удой, часть корма взять и отдать той, которая дает молока больше. А как отбирать, если отбирать-то нечего?

**ПЛАТАЧ:** Кормовой рацион пополним. С завтрашнего дня коровы получат по 25 килограммов силоса и по 3 килограмма соломы. Механики займутся налаживанием подогрева воды. С восьмого декабря ферма получит хвойную подкормку, с девятого будет введена в рацион мочевины, что улучшит содержание белка в нормах. В таких условиях можно и нужно разбить коров по группам и коровам с более высоким удоем давать кормов больше.

Часть мер в совхозе уже осуществляется. В Березовку на заготовку хвой послано звено из трех человек под руководством тракториста Рябых. В 3-м, 1-м и 2-м отделениях хвоя уже получена. Во втором установлена

дробилка. За соломой в соседний совхоз «Угольщик» с пятого отделения посылали два трактора через день. Теперь решено послать четыре трактора ежедневно.

**СКОТНИК РОДЕРМЕЛЬ:** Рацион установили, но коров обвешивать нельзя. До сих пор солому давали со льдом и со снегом и все это засчитывалось корове в рацион.

Взаимопроверки между соревнующимися бригадами следует проводить строже, вдумчивее. Вот какой вывод сделали для себя на пятом. До сих пор они чаще проводились для формы и пользы приносили мало. Так, например, третьего-десятого января животноводы со второго отделения были на пятом, в Кутаново. Сделали два замечания: молодня разбить по группам, утеплить арочный двор. По дойному гурту — ни замечаний, ни предложений.

Итоги подведены. Меры намечены. Завтра придется собраться и проверить, как они выполняются. Не ждать же, когда с проверкой придут соседи. Самим себя проверять! А также побывать у соседей на втором отделении, с которым пятое соревнуется.

**Н. ЛУКИН.**

Совхоз «Бурлаковский», пятое отделение.

## ДЕПУТАТЫ ЗАБОТЯТСЯ О НУЖДАХ СЕЛА

Вопросы торговли на сессии сельсовета

Сессия Зенковского сельского Совета рассмотрела вопрос об улучшении торговли и увеличении закупок сельхозпродуктов у рабочих и служащих Зенковского совхоза. С докладом о выполнении плана товарооборота за одиннадцать месяцев и закупке сельхозпродуктов у населения выступил председатель Зенковского совхозрабкооп Г. М. Чехлов.

Докладчик указал, что план товарооборота выполнен на 90,8 процента, в результате население недополучило товаров на десятки тысяч рублей. Успешному выполнению плана товарооборота мешают загромождение складов рабкооп-а товарами, не пользующимися спросом у населения и завезенными много лет назад. Этих товаров на 80 тысяч рублей. Произведенная уценка их на 10 тысяч рублей практически ничего не дает. Поэтому совхозрабкооп не может выбрать фонды швейных изделий.

План закупки сельхозпродуктов: молока, мяса, шерсти, кожи в с. Верх-Тереш, организовать совхозрабкооп перевыполнил, в чем большая заслуга депутатов сельского Совета А. Ф. Гумайкиной (с. Калачево), В. С. Седых (с. Индустрия), А. П. Гирина (с. Спиженково).

В обсуждении доклада приняли участие многие депутаты, которые вскрыли недостатки в работе потребкооперации и указали пути их исправления. Депутаты Г. Гумайкина и Бедных отметили, что выполнению плана товарооборота мешают частые отлучки продавцов в г. Прокопьевск для отчета, неполная загрузка работы отдельных магазинов. Недостаточно уделено внимания работе буфетов в школах, хотя на это имеются специальные фонды.

Председатель Зенковского сельсовета Я. Н. Спицын поднял резкую критику депутата И. И. Макаревича — бригадир из с. Верх-Тереш, который никак не организует доставку хлеба и не принимает к этому никаких мер.

В решении сессии намечены мероприятия, направленные на улучшение торговли и снабжения населения товарами. Сессия обязала дирекцию совхоза и председателя совхозрабкооп Г. М. Чехлова открыть пекарню в с. Верх-Тереш, организовать детские полки в магазинах рабкооп-а. Сессия также утвердила бюджет сельсовета на 1964 год.

**А. СМЕРНОВ,**  
депутат Зенковского сельсовета.

## У ВОДЫ... БЕЗ ВОДЫ

В ЧЕТВЕРТОМ ОТДЕЛЕНИИ СОВХОЗА «ПАРТИЗАН» НЕ СОЗДАЮТ УСЛОВИЙ ДЛЯ РАБОТЫ ЖИВОТНОВОДОВ

Немало замечательных тружеников работает на животноводческой ферме второй бригады четвертого отделения совхоза «Партизан». Всеобщим авторитетом пользуется П. Р. Домонов. Более полутора десятков лет проработал он на ферме, научился умело пасти скот, ухаживать за животными в зимний период. За безупречный труд дирекция совхоза премировала его наручными часами и деньгами.

Когда на ферму потребовались люди, способные владеть механизмами, пришел Г. Д. Гладков, ранее работавший на тракторе. Он обеспечил бесперебойную работу доильных установок, одновременно работал пастухом.

Очень добросовестна в работе А. А. Курчина. После восьмилетней работы телятницей она вот уже пятый год доит коров. Все тридцать хорошей упитанности, дают неплохие удои. Анна Андреевна как депутат райсовета ведет большую воспитательную работу среди животноводов — проводит беседы, помогает молодым рабочим.

Немало хороших тружеников. Но беда в том, что у нас нет условий для нормальной работы. В скотных дворах есть поилки, но они бездействуют. В прошлую зиму воду подвозили в бочках. Очень дорого это обходилось, затраты отражались на себестоимости молока. Нынче от подвозки воды отказались. Решили у речушки построить будку, установить в ней мотор и качать воду в коровники. Но до сих пор это простенькое строение не завершено.

Чтобы напоить коров, их гоняют на реку. Но и там скот

не может вволю напиться. Реку следовало запрудить, но этого не сделали. Скот карабкается по труднодоступным берегам, часто остается голодным.

О бедах животноводов знают бригадир комплексной бригады А. И. Дорожкин, управляющий отделением В. М. Демьяненко, секретарь парторганизации отделения В. И. Баранов.

Знают, много говорят, но действенных мер не принимают. А ведь подача воды в коровники теперь не представляет трудности. В соседних хозяйствах используют для этого поверхностные водопроводы, о чем писала районная газета. Но, видимо, наши руководители не желают перенимать передовое у соседей, продолжают работать по-старинке, хотя это убыточно для совхоза.

**А. БАРАНОВА,**  
селькор.

### ИСКУССТВЕННАЯ КЛЕТКА СКЛАДЫВАЕТ И ВЫЧИТАЕТ

Модель клетки человеческого мозга, созданная советскими специалистами, может выполнять все четыре действия арифметики и даже производить некоторые операции из высшей математики. Эта первая, близкая к реальной нервной клетке модель нейрона в СССР выглядит, как маленькая, размером с карманный приемник, пластинка. На пластинке размещено электронное устройство. Ученые надеются создать совершенно новые средства техники, использующие принципы действия нервной системы живого организма. Нейрон — «кирпич», из которого построено здание человеческого «мозга», в виде своего искусственного двойника будет служить элементом построения этих средств.



Много трудовых заслуг у бригады по механизации трудоемких процессов совхоза «Сидоровский», которой руководит Иван Лазаревич Светлаков. Бригада полностью оборудовала двор на 200 голов в селе Мичурино, много сделала для бесперебойной работы водокачек, автопоилок, мехдоек в других отделениях.

Сейчас бригада заканчивает работы по водо-

снабжению, подаче теплого воздуха и подогреву воды в телятнике и родильном отделении скотного двора в деревне Терехино.

На снимке (слева направо): члены бригады Иван Николаевич ШУДИН, Филипп Сергеевич МУРЗАЕВ и бригадир Иван Лазаревич СВЕТЛАКОВ.

Фото В. Ларина.

## Молока стало больше

— Слышала я по радио, читала в газете! В передовых совхозах и колхозах скоту дают мочевину, — говорила Екатерина Нефотьевна Пономарева, — и результаты неплохие. Почему же мы до сих пор не скармливаем этот ценный препарат? Ведь надо у нас очень снизилась, некоторые доярки и полутора литров не надаивают на корову. Дайте нам мочевину и мы добьемся увеличения надои.

— С сегодняшнего дня начнем давать мочевину, — заверил Степан Иванович Сикора, управляющий отделением. — Но давать ее нужно осторожно, малыми дозами, чтоб за десять дней довести норму до 70 граммов.

Кто-то выразил опаску: — А вдруг потравим коров? — В том-то и дело, что нужно каждому отнестись к этому с чувством высокой ответственности, — еще раз повторил Степан Иванович. — Новое никогда сразу не дается.

...И вот привезли мочевину. Вместе с главным зоотехником Д. И. Проценко управляющий еще и еще раз разъяснил дояркам, как ее скармливать. Дина Ивановна, чтобы установить норму дачи препарата, взвесила спичечную коробку, наполненную мочевинной — в ней ровно 20 граммов. Для первой дачи — доза ровно для двух коров.

Первую порцию задавали под наблюдением специалистов.

Силос тщательно перемешали и лишь после этого дали коровам.

Второй, третий, пятый день... Доза постоянно увеличивается. Уже каждой корове дано по 35 граммов. Доярки заметили: хотя и медленно, но начало прибывать молоко.

С начала года Е. П. Валишевская и Е. Н. Пономарева надоили по 2060 кг молока, П. В. Агеева — по 1927 кг. В ноябре и у этих доярок хуже стали доняться коровы. После дачи мочевины положение исправилось. А когда управляющий объявил, что за день прибавка составила 70 кг молока, доярки окончательно уверились — мочевина дает пользу.

## Дары тайги — людям

В нынешнем году погода с начала открытия охотничьего сезона не благоприятствовала. Дожди, гололеда препятствовали охотничьему промыслу. Многие охотники сидели дома. Поэтому план на первое декабря 1963 года выполнен по району всего на 70 процентов.

В целях быстрого выполнения плана исполнительный комитет Новокузнецкого районного Совета депутатов трудящихся принял решение — усилить добычу пушнины и сдачу ее государству и рекомендовал руководителям совхозов, колхозов и других предприятий отпустить с работы охотников на 1—1,5 месяца, желающих принять участие в добыче и сдаче пушнины в зимнем сезоне 1963—1964 года.

При совместных усилиях охотников и руководителей предприятий план будет выполнен, а лучшие из охотников смогут принять участие в областных и республиканских конкурсах.

**Е. РУССКИХ,**  
охотовед Новокузнецкой заготконторы райпотребсоюза.

## Он время делом измеряет

— Далеко собрался, Василий Павлович?

— Да вон у Василия плуг сломался. — Показал рукой за гору, а сам зашагал к тому полю за несколько километров. В руках сумка с инструментом. Переступает с кочки на кочку — спешит по мочью.

Исправлен плуг, дан добрый совет, как лучше пахать и снова не поломать. Через болота и луга, где даже лошади не пройдут, возвращается бородатый человек в свою незавидную кузницу. Вот борону вчера поломали, надо сделать. Привезли сенокосилки, требуется сделать и поставить в рядок.

Наскоро пообедал, приласкал ребятшек, погладил шершавой ладонью их льняные волосы и снова спешит Василий Павлович в кузницу.

— Дядя Вася, рама тележки лопнула, молоко не на чем вывозить!

— Лопнула, так варить будем.

Гудит сварочный трансформатор, раскалилась латка в горне. Нет, не останется молоко в бригаде на ночь. Тележка будет готова

ва вовремя.

Так целыми днями Василий Павлович куёт, варит, паяет, сверлит, ремонтирует. Свое рабочее время мастер измеряет делами, а не часами, как другие кузнецы. Знает и цену своего труда. Поломал механизатор машину из-за своего нерадивого отношения, несдобровать ему. Василий Павлович поругает, но никогда не откажет, в любом деле поможет.

Добрая душа человека привлекает к себе других.

Идут к кузнице посмотреть на дела пенсионер или просто кто-либо свободный от работы.

Солнце уходит за гребенку горы. Над гладью реки Томи появляется туман. Как сторожевая будка, на пригорке перед селом Славино стоит старенькая кузница. Лучи заката и пылающего горна слились в одно. Умелые руки Василия Павловича Ларионова берут крошечки. Завтра он нужен.

Работает он отлично и его труд нужен здешним механизаторам.

**В. БУРЛАНОВ,**  
инженер с-з «Сидоровский».

## НАША ПОЧТА

Ежедневно в редакцию «Сельской правды» почтальон приносит письма. За неделю редакция получила от трудящихся более 40 писем. Рабочие, служащие, колхозники пишут о замечательных трудовых делах своих товарищей, своего коллектива.

В редакционной почте есть и критические сигналы. Рабочие второго отделения совхоза «Сосновский» пишут о плохой работе магазина в поселке Малово. Магазин почти всегда закрыт по вине продавщицы Шалгачевой, которая по неизвестным причинам часто не выходит на работу.

## Кругляницы-доноры

КРУГЛЕНЬКОЕ. Стоило только фельдшеру П. Г. Гусевой прийти в гараж совхоза «Кузнецкий» и объяснить механизаторам, что нужна кровь для больных, как в ответ сразу услышала: «Меня записывай первым, Полина Григорьевна». Это сказал шофер Василий Алексеевич Ананьев.

Вслед за ним донорами решили стать Леонид Андреевич Фицук, Петр Иванович Хаврюк, Максим Иванович Кайгородов, Иван Осечкин.

Безвозмездно сдали кровь доярки Валентина Никифоровна Рудникова, Раиса Степановна Голошидова и другие.

Помогла медицине и молодая учительница, кандидат в члены КПСС Тамара Васильевна Сняжкова.

**А. ШАРОВА,**  
библиотекарь клуба совхоза «Кузнецкий».

# Была бы причина, а повод найдется...

Ночью произошло «чрезвычайное» событие: кто-то обмазал углы и сторожевую будку магазина солидолом. Решили срочно провести заседание товарищеского суда и наказать виновника.

Заседание было бурным. Один за другим поднимались выступающие, клеймили позором хулигана, перечисляли все его грехи и требовали суровой меры наказания. А так как «хулигану» от роду было 54 года, грехов набралось порядочно.

— Хулиган, — заявила одна из любительниц сельских новостей.

— Уволить его с работы и выгнать из села, — заключила другая.

— Уволить, уволить, — подхватил кто-то. — Пусть учтет... Проголосовали. Резолюция: Уволить!

Все произошло на ферме № 4 совхоза «Прокопьевский». Товарищеский суд обвинил сторожа магазина тов. Куприянова в том, что он со злостными намерениями обмазал свою будку и углы магазина солидолом, хотя в это время тов. Куприянов находился в городе Прокопьевске. Это обстоятельство не было принято во внимание.

Тов. Куприянова главным образом обвинили в том, что он везде свой «нос сует», лезет не в свои дела, запрещает кормить хлебом домашний скот, не разрешает открывать магазин заведу-

ющей, не проверив пломбы, следит за добром совхоза.

Странно, что именно за те поступки, за которые ему следовало сказать «спасибо», его решили уволить.

На заседании суда не было разговора о том, как относится тов. Куприянов к своей работе. А работает он добросовестно, прогулов не имеет. Заведующая магазином № 89 заявила, что по работе она к нему претензий не имеет, так как работает он добросовестно и выполняет все поручения. Так в чем же дело? Ну, конечно, не в том, что кто-то обмазал солидолом будку и углы магазина. Дело в другом — не взлюбили тов. Куприянова хозяйчики, любители кормить хлебом свой скот и поживиться за чужой счет. Они-то и повели за собой суд.

К большому сожалению председатель товарищеского суда тов. Хабич, секретарь товарищеского суда тов. Сорокина пошли на поводу этих хозяйчиков и оказались не на высоте своего положения. Оно и понятно, Сорокина сама охотками тащит хлеб из магазина для своего скота. Удивительно и то, что начальник ОРСа, обратив внимание на выписку из протокола товарищеского суда, не обратил внимания на добросовестную работу Куприянова и причину подобной резолюции. А стоило бы.

**Г. ПОТЫЛИЦЫНА.**

## Люди благодарны ей

А. А. Кургина — представитель славной армии передовиков труда. В течение нескольких лет работает она дояркой во второй бригаде четвертого отделения совхоза «Партизан».

Результаты ее работы всегда отличаются высокими показателями. А. А. Кургина всегда занята, так как ее интересует все: работа других членов бригады, условия их труда и быта. Она на-

ходит время поговорить с человеком, посоветовать ему, если нужно — помочь. А. А. Кургина пользуется заслуженным авторитетом среди членов своей бригады. Она является депутатом районного Совета депутатов трудящихся.

Жители совхоза «Партизан» благодарны ей за добрые дела и любовь к людям.

## Сельская столовая — участник выставки

«Мы не ожидали, что в Тосненской столовой так приятно, уютно, чисто, а, главное, вкусно кормят, по-домашнему. Некоторые ленинградские столовые могут взять с вас пример». Это лишь одна из записей книги отзывов столовой, которую организовали кооператоры в поселке Тосно, Ленинградской области. Сельское предприятие общественного питания открылось год назад и уже завоевало добрую славу.

Столовая работает по методу самообслуживания. Здесь же отпускаются обеды на дом, можно купить полуфабрикаты, кулинарные и кондитерские изделия.

Высокопроизводительно работал на вспашке язи тракторист второго отделения совхоза «Партизан» Виталий Петрович Секачев. При норме 5,4 гектара он вспахивал по 11—12 гектаров за смену.

Механизатор строго соблюдает сроки профилактического ремонта техники. Его машины всегда в строю. В эти дни Виталий Петрович по-ударному работает на вывозке кормов и удобрения.

На снимке: В. П. Секачев. Фото В. Ларина.



СЕЛЬСКАЯ ПРАВДА  
12 декабря 1963 года  
3 стр.

## ЧИТАТЕЛИ О КНИГАХ

Передо мной книга Михаила Небогатова, выпущенная недавно Кемеровским книжным издательством. Прочитал я ее с большим интересом. Стихи, предложенные читателю, образны и интересны. В стихах о природе сказывается знание автором родной природы. В них слышно дыхание родной земли и любовь поэта к ней.

Так, например, в стихотворении «Рассвет в тайге»:

Над синевой кривых хребтов  
Светлеет небо постепенно.

Внизу, в тумане, средь  
кустов

Река шумит самозабвенно.

В стихотворении «Шахтер и солнце» поэт славит труд шахтеров и дарит их самыми теплыми словами:

В спедовке, в каске  
неизменной.  
Держа отбойный молоток,  
Он задержался перед

сменой.  
Он загляделся на восток.  
Как ответный проблеск

звездный.  
Победный взгляд в прищуре

век  
Казался вылитым из бронзы  
Величественный человек!

Таковыми же задушевными словами поэт славит и строителей:  
Люблю строительные

хлопоты:  
И в дождь, и в зной,  
и в холод злой.

Подъемный кран, как будто  
хоботом.

Поводит длинную стрелой.  
В стихотворении, посвященном Отечественной войне и ее

героям, павшим на полях сражений, слышен стон и переживания солдат — друзей погибшего воина:

А мне под шепот листопада  
На память давнее пришло.  
Горело русское село,  
Катились мимо танки, пушки.  
Чтоб справиться наше

торжество.  
Мы ж хоронили на опушке  
Солдата, друга своего.  
И лист, сорвавшийся  
с березки.

Медалью лег ему на грудь.  
Сейчас поэт работает над  
детской книгой.

Недавно он был принят в члены Союза писателей СССР. Это звание ко многому обязывает.

**С. ТОРБОКОВ.**

А как быть с картофелем? Ведь его надо промыть. Этим занялся вчерашний комбайнер Иван Лазаревич Светлаков. Он утеплил недавно отстроенный телятник. Установил у профилактория тракторный радиатор, который греется от парового котла паром, а вентилятор гонит горячий воздух. От того же парового котла Иван Лазаревич сделал отвод воды. Под большим напором она направляется на ворох картофеля, который одновременно промывается и оттаивает. Большое облегчение для доярки! Сердечно они благодарят комбайнера.

Пошла прибавка. До дачи мочевины надо снизить до 1,6 кг на корову. Затем стали получать 1,7 кг, через день — поддержка. И дойные коровы стали дополнительно получать по пять килограммов силоса.

Доярки сами попросили, чтобы им довели план-график надоев. И Степан Иванович охотно взялся за это. С учетом дойных коров, их продуктивности, он разработал график надоев для каждой доярки на каждую пятидневку и на весь месяц. Если в первую пятидневку по графику следовало надеть по 10,5 кг молока от коровы, то в последнюю пятидневку декабря решено довести надой до 17 кг. Активно взялись животноводы за увеличение производства молока. Хочется верить, что при таком отношении к делу терехинские животноводы уверенно будут идти вперед, добиваясь выполнения плана надоев молока.

**М. КОЙДЕНКО.**  
Терехино, с-з «Сидоровский».

